

无锡市建设文化艺术中心已连续四届,成功举办了无锡市政府购买公共文化服务品牌项目——无锡市农民工摄影节。8月10日下午,广大的摄影爱好者和农民工朋友又迎来了“光大银行杯”无锡市第五届农民工摄影节的开幕。据了解,“光大银行杯”无锡市第五届农民工摄影节期间,将举办“农民工·我的兄弟姐妹”摄影比赛,举办“我的父亲母亲”农民工摄影比赛,举办三次摄影公益讲座并赠送百本画册,组织百名摄影者拍摄千人农民工头像,为建筑工人送寒衣,开展摄影创作活动,举行摄影大赛颁奖典礼,举办摄影比赛获奖作品展览,出版无锡市农民工摄影节五周年纪念画册及举办文艺晚会。

朱鲸润/文 倪伟南/摄



参赛作品在农民工子弟学校巡回展览

## 2016年无锡市政府购买公共文化服务项目—— 无锡市第五届农民工摄影节来啦

### 举办两场摄影比赛 分别面向社会摄影家和农民工

今年8月至10月 将组织无锡的摄影家和摄影爱好者举办“农民工·我的兄弟姐妹”摄影大赛,以无锡市民的眼光来发现、赞美在无锡的农民工兄弟姐妹作出的巨大贡献。参赛对象为无锡摄影界人士。拍摄范围包括在无锡的农民工的工作、学习、生活。大赛将设一等奖1名,奖金5000元,二等奖2名各奖2000元,三等奖3名各奖1000元,优秀

奖10名各奖300元,入围奖若干名各奖100元。

今年8月至10月组织各行各业农民工兄弟姐妹和农民工学校学生举办“我的父亲母亲”农民工摄影比赛,以农民工自己的眼光,用手机、照相机来拍摄农民工父母的伟大风采。参赛对象为在无锡的农民工及其子女,拍摄范围是农民工父母。大赛设一等奖1名,奖金5000元,二等奖2名各

奖2000元,三等奖3名各奖1000元,优秀奖10名各奖300元,入围奖若干名各奖100元。

今年11月左右,将举行摄影大赛颁奖典礼,为获奖的参赛选手颁奖。无论是专业摄影者还是农民工摄影爱好者都有机会站上舞台获得荣誉。与此同时,两个摄影比赛的获奖作品都将在南长街展出,并要在建筑工地、商场、农民工学校巡回展出。



无锡市第五届农民工摄影节昨天开幕

### 比赛照片均为电子投稿 作品要求实地拍摄、实名投稿

相关负责人介绍,举办“光大银行杯”无锡市第五届农民工摄影节是为了大力宣传为无锡经济和社会发展付出辛勤劳动的所有在锡工作、来自各行各业的农民工,铭记他们为第二故乡无锡作出的巨大贡献,以调动工作热情、提高生活情趣、丰富文化生活、陶冶思想情操、体现全社会对他们的尊重与关爱,激励他们为加快建设“强富美高新无锡”再作新贡献。

其中,两项摄影比赛是这次

摄影节的重头戏,参赛要求也是本着公平和公正。据了解,本次摄影比赛截稿日期为2016年10月31日止。采用电子投稿形式,手机、相机均可拍摄,彩色、黑白不限。参赛照片发送到电子邮箱jswxjsw@163.com,作品长边统一压缩为1000像素,将对获奖作品调原始文件。

本次比赛为纪实性摄影比赛,参赛作品要求实地拍摄、实名投稿;允许用电脑对参赛作品作色调、剪裁等调整;严禁电脑

合成,一经发现,将被取消评奖资格;社会组参赛者每人限投10幅(含组照),组照为6-8幅照片,将其合成在一张照片内。

投稿作品需要注明:社会组+作者姓名+手机号码+作品名称+拍摄地点。农民工组参赛者同样每人限投10幅(含组照),投稿作品要注明农民工组+作者姓名+手机号码+作品名称+拍摄地点。凡已在市级各类摄影比赛中的获奖作品不再参加本次比赛。

### 赠送照片、送去寒衣 摄影节期间还将有这些暖心活动

许多在锡打工的农民工好几年没自己拍过照片,更不要提寄照片回家了。为了给这些辛苦在无锡打拼的农民工兄弟姐妹和他们的家庭送去些许温暖,摄影节期间,将同时开展百名千人拍摄活动。组织100名摄影家和摄影爱好者拍摄1000名各行各业的农民工兄弟姐妹头像,并帮助他们写家书。届时将照片和家书一起寄送到农民工

的家乡去,让远在故乡的家人能知晓、放心他们在无锡的工作生活情况。

让人欣慰的是,通过连续几届摄影节的举办,越来越多的人开始聚焦农民工群体,一张张有关农民工兄弟的照片直击人心。据悉,今年摄影节期间,摄影家和摄影爱好者与其他社会公益组织将一起到建筑工地,为建筑工人送寒衣、送温暖。

### 举办三次公益讲座 为农民工“充电”摄影知识

本届摄影节期间将邀请无锡市著名摄影家、企业摄影家和草根摄影家为农民工代表和农民工学校学生代表举办三次摄影公益讲座,并赠送100本摄影画册,供其学习提高摄影水平。无锡房地产业协会副会长兼秘书长、无锡企业家摄影书画俱乐部副会长、无锡市建设文化艺术中心理事长沈洵介绍,这也是摄影节首次邀请草根摄影家为农民工代表传授摄影知识,拓宽了讲课老师的范围。

从理论到实践,“光大银行杯”无锡市第五届农民工摄影节期间还将组织摄影家和农民工代表到建筑工地、工厂、饭店等农民工聚集单位开展摄影创作活动。在农民工相对集中的建筑工地和企业,建立三家“无锡市



建筑工人参加摄影讲座

农民工摄影节”摄影创作基地,便于今后农民工朋友长期开展摄影创作活动。

今年11月左右,主办方还要将第一届至第五届摄影节获奖

作品及其活动花絮汇编成无锡市农民工摄影节五周年纪念画册,并组织农民工代表和农民工获奖者与市民共庆无锡市农民工摄影节举办五周年。

### 全城寻找曾经获奖者 爱心故事等你来续写美好结局

沈洵表示,举办“光大银行杯”无锡市第五届农民工摄影节,对于调动广大农民工劳动热情、丰富业余生活、培养生活情趣、陶冶文化情操、激励工作斗志,为加快建设“强富美高新无锡”、创建和谐社会具有积极的现实意义。光大银行无锡分行公司业务一部总经理葛鹰表示,他一直关注无锡市农民工摄影节,今年更是作为冠名单位加入到这场公益活动中,“作为一家有责任心、有责任心的银行,我们希望尽自己的一份力,为农民工兄弟姐妹送去温暖。”葛鹰认为,开展农民工摄影节对于展示无锡城市建设成果也具有意义。

每张照片背后隐藏着一个感

人故事,每届摄影节背后也是一段段独特的经历。今年第五届农民工摄影节活动,现代快报作为协办单位之一,建立“无锡市农民工摄影节”微信群,发布活动信息,交流参赛经验,分享参与心得,推动摄影节发展。还将举办“我与农民工摄影节”征文比赛,请参加摄影节的专业摄影师和农民工摄影爱好者讲述他们参加农民工摄影节的心路历程。

同时,现代快报将全城“寻找获奖者”,通过寻找历届获奖者,特别是农民工获奖者,了解参加农民工摄影节给他们带来的生活上和工作上的变化,邀请他们讲述获奖照片背后的故事,了解他们当下的生活工作情况。